



Nr. 30/10.01.2022

**SERVICIUL CONTROL OFICIAL SĂNĂTATE ȘI BUNĂSTARE ANIMALĂ**

Către,

**TOATE PRIMĂRIILE DE PE RAZA JUDEȚULUI ARAD**

Vă aducem la cunoștință faptul că Ungaria a notificat recent confirmarea unui focar primar de gripă aviară înalt patogenă, subtipul H5N1, situat de mai puțin de 10 km de granița de vest a României, în localitatea Bigharuga din județul Bekes.

Focarul a fost depistat într-o fermă comercială de rațe din localitatea Bigharuga, în județul Bekes-districtul Sarkad, la finele anului. Ferma avea un efectiv de 12099 capete. Autoritățile maghiare au implementat măsurile de urgență inclusiv uciderea întregului efectiv de păsări.

Având în vedere faptul că zona de supraveghere (10km) stabilită ca urmare a depistării acestui focar HPAI, Lat.46.966 și Long.21.605, cuprinde și localități din județul Bihor, respectiv: Ateaș, Berechiu, Cheresig, Cefa, Riot și Sânicolau Român, D.S.V.S.A Bihor va aplica măsurile prevăzute la secțiunea 3, cu prioritate la art.40 și 41, din Regulamentul delegat (UE) 2020/687 al Comisiei de completare a Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului european și al Consiliului.

Având în vedere că Ungaria este afectată grav de acest nou val de gripă aviară de subtip H5N1, având în prezent 53 de focare notificate, solicităm atenție sporită cu privire la măsurile de biosecuritate aplicate în exploatațiile de păsări aflate în județele de la granița de vest a României, județe care s-ar putea confrunța în viitorul apropiat cu situații similare cu cea a județului Bihor, ca urmare a apariției de noi focare în proximitatea teritoriului național (sub 10 km). Totodată dispuneți toate măsurile legale sanitare veterinare precum și de conștientizare a agenților economici și nu în ultimul rând, a populației, inclusiv prin mijloace media, în vederea prevenirii introducerii acestei boli pe teritoriul național.

În luna decembrie 12 state membre și Marea Britanie au notificat noi focare de gripă aviară înalt patogenă la păsări domestice, de subtip H5N1, după cum urmează: Belgia -2 focare primare, Bulgaria -4 focare primare, Cehia - 2 focare primare, Germania- 15 focare primare și 2 focare secundare, Danemarca - un focar primar, Franța - 13 focare primare și 3 focare secundare, Ungaria - 4 focare primare și 49 focare secundare, Irlanda-3 focare primare, Italia 154 focare primare, Olanda -2 focare primare, Polonia- 22 focare primare și 3 focare





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
ARAD

secundare, Portugalia -un focar primar, Suedia- 2 focare primare, respectiv Marea Britanie-5 focare primare.

În acest context epidemiologic, trebuie aplicate cu strictețe instrucțiunile transmise în comunicatele anterioare.

DIRECTOR EXECUTIV

Dr. Rosu Marcel

	Nume, Prenume	Functia	Data	Semnatura
Avizat	Dr. Cioban Gheorghe	Dir. Ex. Adjunct	10.01.2022	
Elaborat	Dr. Komuves Francisc	Șef S.C.O.S.B.A	10.01.2022	

